
回答者:33名

自由記載欄
妻を数年前にがんで亡くし、その後ボランティアをしている。多くの出会いと別れを経験した。
緩和ケアを受けることにより、心が落ち着き、安らかになった。

平成27年度市民医療講座　「緩和ケアってなに？」　参加者アンケート結果

12月5日（土曜日）開催の医療講座において、参加者のみなさまに講演開始前と講演終了後にアンケートの
ご協力をいただきました。結果は以下のとおりです。

1.講演開始前アンケート
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参加理由
緩和ケアに興味があっ
た

緩和ケアを受けたい

緩和ケアについて知ら
ないので詳しく知りたい
と思った
ご自身ががんである

ご家族ががんである

緩和ケアを実際に受け
たことがある

自分ががんになった時
のために知りたい

男性
10

女性
21

無回答
2

性別



0 2 4 6 8 10 12 14

1.言葉は知っていて内容
も知っている

2.言葉は知っているが内
容は知らない

3.言葉も内容も知らない

問1.緩和ケアという言葉をご存
じですか

0 2 4 6 8 1012141618

1.がんの治療中から

2.がんの治療が終わってか
ら受ける

3.状態が悪くなってから受け
る

4.痛みをとる治療が必要に
なってから受ける

5.わからない

問2.緩和ケアを受けるのはい
つから？
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1.一般病院

2.緩和ケア病棟

3.ホスピス

4.在宅療養（往診　訪問
看護）

5.その他

問3.緩和ケアを受ける場所は
どこ？

1.はい
69%

2.いいえ
31%

問4.緩和ケアはがんの痛みの
ある人への治療というイメージ

がありますか

1.はい
58%

2.いいえ
42%

問5.緩和ケアは、終末期のが
ん患者へのケアというイメージ
がありますか

1.抵抗が
ある
0%

2.やや抵
抗がある
12%
3.あまり抵
抗はない
12%

4.抵抗は
ない
76%

問6.緩和ケアへの抵抗感



回答者：31名
2.講演終了後アンケート

100%

0%

0%

問1.緩和ケアは身体の
痛みだけでなく心の痛み
にも対応できる

1.理解できた

2.少し理解できた

3.全く理解できない

94%

6% 0%

問2.緩和ケアはがんの
初期から受ける

1.理解できた

2.少し理解できた

3.全く理解できない

97%

3% 0%

問3.緩和ケアは在宅な
どの地域の中で受ける
ことができる

1.理解できた

2.少し理解できた

3.全く理解できない

93%

7% 0%

問4.緩和ケアはボラン
ティアなどいろいろな人
の協力を得て行われる

1.理解できた

2.少し理解できた

3.全く理解できない

90%

10
%

0%

問6.緩和ケアを受けるこ
とで生活の質は改善す
る

1.理解できた

2.少し理解できた

3.全く理解できない

90%

10%
0%

問5.緩和ケア病棟以外で
も緩和ケアをうけることが
できる

1.理解できた

2.少し理解できた

3.全く理解できない



94%

6
%

0%

問7.緩和ケアは自分らし
さを大切にするケアであ

る

1.理解できた

2.少し理解できた

3.全く理解できない

93%

7% 0%

問8.在宅・ホスピスはそ
の人らしく生きることが
できる生活の場である

1.理解できた

2.少し理解できた

3.全く理解できない

93%

7%
0%

問9.それぞれの違いを
知って希望する療養を
選択することができる

1.理解できた

2.少し理解できた

3.全く理解できない



その他自由記載
なぜ「緩和ケア」の講演会を開催する必要があるのか

本日の講演を受けて緩和ケアの印象

90%

0% 10%

問1.今後緩和ケアをうけ
たいと思った

そう思う

そう思わない

どちらでもない

100%

0%
0%

問2.自分や家族ががん
になった時に緩和ケア
に抵抗がなくなった

そう思う

そう思わない

どちらでもない

90%

0%

10%

問3.周りの人にも緩和
ケアを知ってほしい、学
んでほしい

そう思う

そう思わない

どちらでもない

100%

0%

0%

問4.緩和ケアは自分らし
さを大切にするケアと知
り、自分らしさを考える
機会となった

そう思う

そう思わない

どちらでもない

100%

0% 0%

問5.がんの症状や緩和
ケアに関する相談がで
きると知った

そう思う

そう思わない

どちらでもない


